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Censorevaluering af vintereksamen 2023-

2024 For uddannelser under begge studie-

nævn 
Kommentarer fra studienævn samt studienævnenes evalueringsudvalg efterfulgt af 

censorernes tilbagemelding m. administrative kommentarer for først BA jur. efter-

fulgt af uddannelserne under kandidatstudienævnet. 

 

 

Bachelorstudienævnets evalueringsudvalg. Referat møde 14. marts 2024  

Ad 3. Evaluering af eksamen sommer 2023 (censorevaluering) 

Evalueringsudvalget noterer sig endnu et halvår med høj svarprocent og stor generel 

tilfredshed. Udvalget bemærker, at censorerne fortsat er rigtigt godt tilfredse med 

det faglige niveau samt udprøvningen af eksaminerne ved vinterterminen 2023-

2024. 

Udvalget fremhæver det vigtige i, at 97,7% af censorerne finder det faglige niveau 

tilfredsstillende, samt at 99,4 % finder eksamensformen og selve eksamenssituatio-

nen tilfredsstillende.   

Evalueringsudvalget opfordrer igen til, at bachelorstudienævnet slår et slag for, at 

Det Juridiske Fakultet plejer censorkorpset med minimum kaffe, vand og en frokost-

billet ved de mundtlige eksaminer. 

 

 

 

Bachelorstudienævnet. Referat fra møde d. 17. april 2024 

Ad 3. Evaluering af eksamen vinter 2023-24 (censorevaluering) 

 

Bachelorstudienævnet noterede sig at censorevalueringen fortsat er 

positiv mht. det faglige niveau og udprøvningen. På baggrund af censorevalue 

ringen bemærkede nævnet at mulighederne for at tilbyde forplejning til cen 



 

SIDE 2 AF 5 sorer ved fakultetets mundtlige eksamener bør undersøges.  

 

 

Opsummering af censorrapporter BA jur. vinter 2023-
2024 

Udtrukket fra Censor-IT. 176 besvarelser. Dækker BA jur. eksaminer. 
Intet svar tæller ikke med i procentfordelingen, da det ikke er en svarkategori. 

 

 
 Eksamensadministration og information - fx eksamenstilrettelæggelse, information om 

læringsmål, pensum, studieplan m.m., f.eks. i form af links til relevant materiale 
 

V23-24 S2023 V22-23 S2022 V21-22 S2021 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstillende 0% 1,6% 1,8% 0,8% 0,6% 0% 2,3% 0% 

Tilfredsstillende 100% 98,4% 98,2% 99,2% 99,4% 100% 97,7% 100% 

Intet svar 5,1% 14,2% 7,2% 7,7% 4,6% 7,4 10% 3,6% 

 

 
 Fag- og målbeskrivelse - er fagets indhold og læringsmålene klart oplyst for censor og 

lever faget indholdsmæssigt op til sin målsætning? 
 

V23-24 S2023 V22-23 S2022 V20-21 S2021 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstillende 0% 0,8% 0% 0% 0% 0% 1,2% 0% 

Tilfredsstillende 100% 99,2% 100% 100% 100% 100% 98,8% 100% 

Intet svar 5,1% 14,2% 7,2% 7,7% 4,0% 7,4% 11,1% 4,4% 

 
 

 
 

 Eksamensspørgsmål og eksamenspensum - fx spørgsmålenes relevans og dækning i 
forhold til pensum, pensums relevans og dækning i forhold til læringsmålene 

 
V23-24 S2023 V22-23 S2022 V21-22 S2021 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstillende 0% 0,8% 0% 0% 0,6% 0,8% 0% 0% 

Tilfredsstillende 100% 99,2% 100% 100% 99,4% 99,2% 100% 100% 

Intet svar 5,1% 14,9% 7,7% 9,1% 4,0% 8,1% 11,6% 4,4% 

 
 

 Eksamensform og eksamenssituation - fx eksamensformens egnethed for vurdering af 
det faglige niveau hos de studerende. Ved mundtlig eksamen: forholdet mellem stude-
rende, eksaminator og censor. 

 
V23-24 S2023 V22-23 S2022 V21-22 S2021 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstillende 0,6% 0,8% 0% 0% 0,6% 0,8% 1,2% 0,8% 

Tilfredsstillende 99,4% 99,2% 100% 100% 99,4% 99,2% 98,8% 99,2% 

Intet svar 5,1% 14,2% 8,8% 8,4 5,2% 8,8% 10% 5,1% 

 
 

 Faglig vurdering - fx de studerendes faglige niveau i forhold til det forventelige? 



 

SIDE 3 AF 5 
 

V23-24 S2023 V22-23 S2022 V21-22 S2021 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstillende 2,3% 0,8% 0% 5,3% 0% 0% 3% 1,6% 

Tilfredsstillende 97,7% 99,2% 100% 94,7% 100% 100% 97% 98,4% 

Intet svar 5,1% 15,5% 8,8% 8,4% 5,2% 8,1% 11,6% 8% 

 
 
 

 Reelt timeforbrug ved eksamen og censur - er eksaminationen og censuren gennem-
ført i overensstemmelse med de fastlagte tidsmæssige rammer? 

 V23-24 S2023 V22-23 S2022 V21-22 S2021 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstil-
lende 

1,1% 
2,3% 1,2% 0,8% 4,9% 0,8% 3,5% 2,3% 

Tilfredsstillende 98,9% 97,7% 98,8% 99,2% 95,1% 99,2% 96,5% 97,7% 

Intet svar 4,5% 13,5% 7,7% 8,4% 4,6% 7,4% 10% 2,9% 

 

Censorevalueringen vintereksamen 2023-24 kandidatud-
dannelser 

Kandidatstudienævnets evalueringsudvalg. Referat fra møde d. 12. marts 2024 

Ad 3. Evaluering af eksamen vintertermin 2023-2024 (censorevaluering) 

Evalueringsudvalget noterer sig endnu et halvår med høj svarprocent og bemærker, 

at censorerne fortsat er rigtigt godt tilfredse med det faglige niveau samt udprøv-

ningen af eksaminerne ved vinterterminen 2023-2024. 

Udvalget fremhæver det vigtige i, at 99,2% af censorerne finder det faglige niveau 

tilfredsstillende samt at 99,2 % eksamensformen og selve eksamenssituationen til-

fredsstillende.   

 

 

Studienævnet for de juridiske kandidat- og deltidsuddannelser d. 30 maj 2024. Cen-

sorevaluering vintereksamen 2023-24. 

 

Nævnet noterede sig at censorevalueringen fortsat er positiv mht. det faglige ni-

veau og udprøvningen. Det er fortsat ikke muligt at se, hvilke fag, censorerne eva-

luerer, hvorfor det kan være svært at bruge fritekstsvarene.  

På baggrund af censorevalueringen bemærkede nævnet at mulighederne for at til-

byde forplejning til censorer ved fakultetets mundtlige eksamener bør undersøges. 

Liselotte Madsen bemærkede, at censorformandskabet også har påpeget mang-

lende forplejning overfor prodekanen og dekanen, som er ved at undersøge mulig-

hederne for at tilbyde dette.  

Nævnet takkede censorerne for deres store og vigtige arbejde. 

 



 

SIDE 4 AF 5 
 

 

Opsummering af censorrapporter for KA-uddannelser.  
Vinter 2023-2024 
Udtrukket fra Censor-IT. 247 besvarelser.  
Intet svar tæller ikke med i procentfordelingen, da det ikke er en svarkategori. 
Dækker cand. jur. og cand. soc. eksaminer. 
 

 Eksamensadministration og information - fx eksamenstilrettelæggelse, information om 
læringsmål, pensum, studieplan m.m., f.eks. i form af links til relevant materiale 

 
V23-24 S2023 V22-23 S2022 V21-22 S2021 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstillende 2,0% 2,9% 1,0% 0,9% 1,5% 3,4% 1,6% 1% 

Tilfredsstillende 98,0% 97,1% 99,0% 99,1% 98,5% 96,6% 98,4% 99% 

Intet svar 4,5% 6,6% 7,2% 6,7% 5,7% 7,8% 8% 1,8% 

 

 
 Fag- og målbeskrivelse - er fagets indhold og læringsmålene klart oplyst for censor og 

lever faget indholdsmæssigt op til sin målsætning? 
 

V23-24 S2023 V22-23 S2022 V21-22 S2021 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstillende 0,4% 0,4% 0,4% 0,4% 0% 0,4% 0,3% 0% 

Tilfredsstillende 99,6% 99,6% 99,6% 99,6% 100% 99,6% 99,7% 100% 

Intet svar 4,9% 7,0% 7,2% 6,7% 6,8% 7,8% 9,2% 2,1% 

 

 
 Eksamensspørgsmål og eksamenspensum - fx spørgsmålenes relevans og dækning i for-

hold til pensum, pensums relevans og dækning i forhold til læringsmålene 
 

V23-24 S2023 V22-23 S2022 V21-22 S2021 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstillende 0,4% 0,4% 0% 0% 0% 0,3% 0,7% 0% 

Tilfredsstillende 99,6% 99,6% 100% 100% 100% 99,7% 99,3% 100% 

Intet svar 5,3% 7,8% 8,1% 7,1% 8,2% 8,5% 8,9% 3,6% 

 
 
 

 Eksamensform og eksamenssituation - fx eksamensformens egnethed for vurdering af 
det faglige niveau hos de studerende. Ved mundtlig eksamen: forholdet mellem stude-
rende, eksaminator og censor. 

 
V23-24 S2023 V22-23 S2022 V21-22 S2021 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstillende 0,8% 1,7% 1,0% 0,9% 1,2% 0,7% 0,7% 0,7% 

Tilfredsstillende 99,2% 98,3% 99,0% 99,1% 98,8% 99,3% 99,3% 99,8% 

Intet svar 5,3% 6,6% 8,5% 6,7% 7,5% 8,8% 9,8% 3,2% 

 
 Faglig vurdering - fx de studerendes faglige niveau i forhold til det forventelige? 

 
V23-24 S2023 V22-23 S2022 V21-22 S2021 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstillende 0,8% 1,3% 1,0% 1,3% 0,8% 1,8% 1,3% 0,7% 

Tilfredsstillende 99,2% 98,7% 99,0% 98,8% 99,2% 98,2% 98,7% 99,8% 



 

SIDE 5 AF 5 Intet svar 6,1% 7,0% 10,2% 7,9% 8,2% 8,8% 9,8% 3,2% 

 
 

 Reelt timeforbrug ved eksamen og censur - er eksaminationen og censuren gennem-
ført i overensstemmelse med de fastlagte tidsmæssige rammer? 

 
V23-24 S2023 V22-23 S2022 V21-22 S2020 V20-21 S2020 

Ikke tilfredsstillende 2,8% 1,3% 1,0% 1,3% 2% 6,5% 3,3% 9,8% 

Tilfredsstillende 97,2% 98,7% 99,0% 98,7% 98% 93,5% 96,7% 90,2% 

Intet svar 4,9% 7,0% 8,1% 7,5% 6,5% 7,5% 9,8% 2,5% 

 

 


